
Wiljami kastoi Eveliina Niirasen nuortenil-
lassa 13.2. Eve siunataan seurakunnan jäse-
neksi maaliskuun ehtoollisjuhlassa muiden 
uusien seurakuntalaisten kanssa. 

Tuija Valtanen on mukana myös sunnuntain 
jumalanpalveluksessa 15.3. klo 11 

Varkauden Gospelkuoro Pääsiäisjuhlilla! 

Pääsiäisjuhliemme loppuhuipennus on Varkauden kirkossa Pääsiäissunnuntaina 5.4. klo 15. Tilanpuutteen vuoksi järjestämme 
sen kirkossa, jonne kaikki mahtuvat mukaan. Tilaisuus on Varkauden Gospelkuoron ensikonsertti, jossa ylösnousemusta käsit-
televän julistuksen välittää vieraamme Ilkka Puhakka. Lue lisää Pääsiäisjuhlista tiedotteen takasivulta. 

Tule ja kutsu ystäväsi mukaan tähän elämää muuttavaan tapahtumaan! 

 



 

Su 1.3. klo 11 Jumalanpalvelus ja ehtoollinen / Marko Selko-

maa, GracePraise / Kids-kirkko 

  Tiedotustilaisuus: Uutta kotia kohti - hanke 

 klo 13.30 Ukrainalainen solu - Українська домашня 

група 

Ke 4.3. klo 18 SATEET: Sanan, ylistyksen ja rukouspalvelun ilta 

/ Marko Selkomaa 

To 5.3. klo 13 Hopeasulka senioreille 

Pe 6.3. klo 18 Varkauden Liekki – nuortenilta 

 klo 18 Sana & Rukous (Käynti takaoven kautta) 

Su 8.3. klo 11 Jumalanpalvelus / Wiljami Selkomaa, Lilian 

Selkomaa / Kids-kirkko 

 klo 16 The Home – Evening Service 

Ke 11.3. klo 18 Rukousilta 

Pe 13.3. klo 11 Lähimmäisen ruokailu 

 klo 18 Varkauden Liekki - nuortenilta 

 klo 18 Kids Action Night / Käärmeniementie 15 

 klo 18 Sana & Rukous (Käynti takaoven kautta) 

La 14.2. klo 11–16 Naistenpäivä / Tuija Valtanen / Ilmoittaudu 

”Ajankohtaista” nettisivulla  

 klo 18 Varkauden Liekki - nuortenilta 

Su 15.3. klo 11 Jumalanpalvelus / Tuija Valtanen, Maranatha / 

Kids-kirkko 

 klo 13.30 Ukrainalainen solu - Українська домашня 

група 

Ke 18.3. klo 18 SATEET: Sanan, ylistyksen ja rukouspalvelun ilta 

/ Marko Selkomaa 

Pe 20.3. klo 18 Varkauden Liekki - nuortenilta 

 klo 18 Sana & Rukous (Käynti takaoven kautta) 

Su 22.3. klo 11 Jumalanpalvelus / Marko Selkomaa, Roope 

Åkerlund & co / Kids-kirkko 

 klo 16 The Home – Evening Service 

Ke 25.3. klo 18 Rukousilta yhdessä Vapaaseurakunnan kanssa 

Pe 27.3. klo 11 Lähimmäisen ruokailu 

 klo 18 Varkauden Liekki – nuortenilta 

 klo 18 Tyttökerho / Vapaakirkko, Laivalinnankatu 5–7 

 klo 18 Sana & Rukous (Käynti takaoven kautta) 

Su 29.3. klo 11 Jumalanpalvelus / Hannu Kärkkäinen, Satu 
Manner / Kids-kirkko 

To 2.4. ja Pe 3.4. klo 18 Ilkka Puhakka / Lue lisätietoa takasivulta 

Su 5.4. klo 11 Jumalanpalvelus / Ilkka Puhakka, Jyrki Immo-
nen & co / Kids-kirkko 

TOIMISTO  

Päivystys torstaisin klo 9–11 (käynti ta-
kaovesta)  

varkaudenhelluntaiseurakunta@gmail.com   

www.varkaudenhelluntaiseurakunta.fi 

Verkkolähetykset: 

https://www.youtube.com/@varkauden-
helluntaiseurakun4369/streams 

Pohjois-Savon OP 
FI14 5500 3920 0106 73 

kirjamyynti: 
FI45 5500 3940 0252 89 

toimitilat: 
FI42 5600 0521 0166 29 

MobilePay, lyhytnumero 44504 

Viitteet: 
seurakuntalaiset 1300 

muut: 3300 

VIIKOTTAISET TILAISUUDET: 

Jumalanpalvelus sunnuntaisin klo 11 

Rukousilta keskiviikkoisin klo 18; kuu-
kauden viimeinen rukousilta yhdessä Va-
paasrk:n kanssa. 

Sateet: Sanan, ylistyksen ja rukouspalve-
lun ilta keskiviikkoisin klo 18  pääsääntöi-
sesti joka toinen viikko 

Sana & Rukous perjantaisin klo 18 (käynti 
takaoven kautta) 

PASTORI: 

Marko Selkomaa 
045 156 1838 
selkomaa@gmail.com 

NUORISOTYÖNTEKIJÄ: 

Wiljami Selkomaa 
045 156 2002 
Wselkomaa@gmail.com 

VANHIMMISTO: 

Pekka Kaatrasalo, pj. 
040 583 2601 
pekka.kaatrasalo@outlook.com 
 
 
 
 

Talousnurkka 

Tammi-helmikuu 
Kertymä  Tavoite 

Rahalahjat yht.  27.624 30.000 
Kokonaistulot ja menot 
 Tulot Menot 
 +48.498 -45.213 
 

 

Löytötori Helmi etsii tuuraajaa työntekijöiden kesälomien ajalle. Työ on ko-
koaikaista ja sitä on yhteensä n. 8 viikkoa kesä-elokuun aikana. Palkkauksessa 
noudatetaan Kristillisten järjestöjen työehtosopimusta. 

Työntekijältä vaaditaan sellaista kokemusta tai koulutusta, että hän selviää 
myyntityöstä ja asiakaspalvelusta itsenäisesti. Eduksi katsotaan valmiudet ot-
taa osaa myös Helmessä toteutettavaan hengelliseen työhön. Mikäli olet 
kiinnostunut, lähetä avoin hakemus allekirjoittaneelle 20.3. mennessä. 

Lähetystorijaoston puolesta Jukka Hartikainen, p. 041 4354576 
hartikainenjukka@hotmail.com 

https://www.youtube.com/@varkaudenhelluntaiseurakun4369/streams
https://www.youtube.com/@varkaudenhelluntaiseurakun4369/streams
mailto:selkomaa@gmail.com
mailto:Wselkomaa@gmail.com
mailto:pekka.kaatrasalo@outlook.com
mailto:hartikainenjukka@hotmail.com


Pastorin 
palsta 

 

Rahalahjojen antaminen 
Raamatussa 

Tähän pääkirjoitukseen lainaan teolo-
gian tohtori Eero Junkkaalan napak-
kaa ja Raamatun sananmukaista kir-
joitusta, jossa hän avaa uskovan 
säännöllisen antamisen periaatteita. 
On etuoikeus antaa Jumalalle, seura-
kunnan kautta, säännöllisesti, varo-
jen mukaan ja iloisella mielellä. 

Junkkaala: 

Se raamatunkohta, johon useimmin 
kymmenyksiä puolustettaessa vedo-
taan, on Malakian kirjan kolmannessa 
luvussa. Kyseinen kohta kuuluu näin: 
”Riistääkö ihminen Jumalalta? Te kui-
tenkin riistätte minulta. Mutta te sa-
notte: ´Voiko ihminen riistää jotakin 
Jumalalta? ´ Sitä te kuitenkin yritätte. 
´Mitä me sinulta riistämme? ´ te ky-
sytte. Kymmenyksiä ja uhrilahjoja! Ki-
rous on teidän osananne, koska te 
kaikki, koko kansa, petätte minua. 
Tuokaa täydet kymmenykset aar-
rekammioon, jotta temppelissäni olisi 
ruokaa. Koetelkaa minua tällä ta-
valla, sanoo Herra Sebaot. Silloin 
saatte nähdä, että minä avaan tai-
vaan ikkunat ja vuodatan teille sa-
teen runsaan siunauksen.” (Mal. 3:8–
10). 

Kymmenyksistä puhutaan Raama-
tussa nelisenkymmentä kertaa. Ne 
ovat osa temppelille annettavia lah-
joja. Ensimmäisen kerran sana esiin-
tyy kertomuksessa, jossa Abraham 
antoi kymmenykset Melkisedekille 
(1. Moos. 14:20). Myöhemmin Jaa-
kob kohtaa Jumalan Betelissä yölli-
sessä näyssä ja siitä kiitollisena lupaa 
Jumalalle kymmenykset (1. Moos. 
28:22). 

 On huomionarvoista, että nämä ovat 
tapahtuneet ennen Mooseksen lain 
säätämistä. Sittemmin laissa säädet-
tiin, että jokaisen tuli antaa vuosittain 
kymmenykset pellon tuottamasta sa-
dosta (5. Moos. 14:22). Tämä temp-
pelille annettava lahja tuli käytän-
nössä leeviläisten hyväksi, jotka toi-
mittivat palvelusta temppelissä ja 
joille ei ollut annettu lainkaan omaa 
perintömaata (4. Moos. 18:20–21). 
Kymmenyksistä osa voitiin antaa 

myös orvoille ja leskille (5. Moos. 
26:12). 

Sanan ’uhraaminen’ käyttö tässä yh-
teydessä on linjassa Raamatun ope-
tuksen kanssa. Vanhassa testamen-
tissa uhreilla oli kaksi merkitystä. Nii-
den välityksellä päästiin yhteyteen 
Jumalan kanssa (3. Moos. 17:11) ja 
niillä pidettiin yllä temppelin toimin-
taa, siis leeviläisten elantoa. Uudessa 
testamentissa tunnetaan nämä mo-
lemmat merkitykset, sillä Heprealais-
kirje, joka korostaa voimakkaasti Kris-
tuksen uhria kertakaikkisena sovitus-
työnä (esim. Hepr. 9:12; 10:10; 
13:12), kirjoittaa myös: ”Olkaamme 
sen tähden hänen välityksellään alati 
uhraamassa Jumalalle kiitosuhria, 
niiden huulten hedelmää, jotka tun-
nustavat hänen nimeään. Älkää 
myöskään unohtako tehdä hyvää ja 
antaa omastanne, sillä sellaiset uhrit 
ovat Jumalalle mieleen.” (Hepr. 
13:15–16). 

Vanhan liiton temppelin tukeminen 
vastaa uudessa liitossa Jumalan seu-
rakunnan tukemista. Meidän uh-
rimme ja kymmenyksemme tulee siis 
antaa kristillisen seurakunnan työn 
tukemiseen.  

Voidaanko Raamatun perusteella 
määritellä, paljonko pitäisi antaa? 
Lähtökohta antamiselle on, että ”Her-
ran on maa ja kaikki mitä siinä on.” 
(Ps. 24:1). Annamme siis vain Juma-
lan omasta. Muina tärkeinä periaat-
teina voidaan mainita vastavuoroi-
suuden periaate (Jes. 58:10; 2. Kor. 
8:13–14) ja vapaaehtoisuuden peri-
aate (2. Moos. 35:5, 29; 2. Kor. 8:4 ja 
9:7). Ne, joilla on, antavat niille, joilla 
ei ole. Jokainen antaa sen mukaan, 
kuin hänellä on mahdollisuuksia, eikä 
sen mukaan kuin niitä ei ole (Sananl. 
3:27; 2. Kor. 8:11). Antamisessa myös 
antaja saa siunauksen (Snl. 11:25; 2. 
Kor. 9:6–12). 

Uudessa testamentissa kymmenyk-
sistä ei varsinaisesti opeteta, mutta 
Jeesus mainitsee ne kerran sivumen-
nen näin: ”Voi teitä, lainopettajat ja 
fariseukset! Te teeskentelijät! Te 
maksatte kymmenykset jopa min-
tusta, tillistä ja kuminasta, mutta lai-
minlyötte sen, mikä laissa on tär-
keintä: oikeudenmukaisuuden, lau-
peuden ja uskollisuuden. Näitä teidän 
pitäisi noudattaa, noita muitakaan 
unohtamatta.” (Matt. 23:23.) Jeesus 
ei siis torju kymmenysten antamista, 
vaan korostaa asioiden tärkeysjärjes-
tystä. Tärkeintä on ”oikeudenmukai-
suus, laupeus ja uskollisuus”, siis 

oikea usko ja lähimmäisen rakastami-
nen. Tämä tietenkin heijastuu käy-
tännön elämän ratkaisuihin. Siksi 
kymmenyksiäkään ”ei tule unohtaa”. 

Uskovan on siis hyvä oppia uhraa-
maan omastaan ja kymmenesosa tu-
loista on suositeltava määrä. Enem-
mänkin saa antaa. Mutta jos taloudel-
linen tilanne on tiukka, voi joskus an-
taa myös vähemmän. Olennaista on, 
että voi antaa vapain ja iloisin mielin. 
Saa antaminen hiukan kirpaistakin, 
mutta sellaista lakia siitä ei pidä 
tehdä, että antamatta jättämisestä 
pitäisi kovasti syyllistyä. Jumala lupaa 
antajalle siunauksen, mutta emme 
me rahalla osta Jumalalta mitään. 
Palkkion toivossa ei kannata antaa. 

Marko 

Ovet sepposen selällään 
koulutyössä! 

“Käyttäytykää viisaasti ulkopuolisia 
kohtaan ja ottakaa huomioon OIKEA 
HETKI” Kol 4:5 

Lähetystyön tavoin myös koulutyössä 
yhteys ja luottamus luodaan kohtaa-
misten kautta, jonka jälkeen KAIKKI 
on mahdollista! 

Vierailimme 4.2 Marjutin ja Wiljamin 
kanssa paikallisella yläkoululla, jolloin 
Wiljamille avautui ovi yläkoululaisten 
pariin kaupungin nuorisotyöntekijän 
työparina. Wiljamilla on mahdolli-
suus käydä kohtaamassa nuoria 
Waltterin koululla kaksi tuntia kerral-
laan kahtena päivänä viikossa. Nuo-
ret ovat osanneet yhdistää Wiljamin 
Liekki-iltoihimme sosiaalisen median 
mainonnan kautta. Rukoillaan, että 
nuoret tulevat mukaan seurakun-
taamme. 

- Välitunneilla olen päässyt vieraile-
maan nyt kaksi kertaa viikossa pari-
sen tuntia. Koululla pääsen tutustu-
maan nuoriin. Nuorten kanssa olen 
päässyt välittömästi juttuun. Huo-
maan että on tarvetta tällaiselle. Mo-
net nuoret tulevat itse juttelemaan. 
Olen päässyt tutustumaan varmaan 
30 eri nuoreen 3 viikon aikana. Ke-
väällä aloitamme käymään nuokka-
rilla, Wiljami kertoo. 

(jatkuu takasivulla) 

POISNUKKUNUT 

Martta Jyrkkänen 97 v. 9.2.2026 



Kouluilla vastaanotto ja palaute on ol-
lut erinomainen sekä henkilökunnan 
että oppilaiden osalta. Opettajat ovat 
olleet yhteydessä jopa ilman että 
olen ehtinyt kutsuja lähettää. Oppi-
laat ovat myös pyytäneet vierailu-
jemme perusteella opettajalta, että 
kutsuisivat meitä pitämään uskonto-
tunteja. Myös Marjutin vierailujen 
jälkeen, opettajat pyysivät uusia tun-
teja. 

Alakoulun puolella olen pitänyt use-
ampia uskontotunteja. Pääsiäisaihei-
set tunnit ovat tulossa lähiaikoina 
neljälle Varkauden koululle. Uskonto-
tuntivarauksia on tehty 18 tunnin 
verran ja lisää rukoillaan kun “pää on 
saatu auki”. Pääsiäis- ja jouluvaelluk-
set ovat valmistaneet tietä näillekin 
kutsuille. Vierailutiimeissämme ovat 
Marjutin, Wiljamin ja itseni lisäksi ol-
leet Vilma Hartikainen ja Eija Jääske-
läinen. 

Tämän viikon oppilaiden palautteista: 

” Oli kivaa ja opin uusia asioita, joka 
helpotti uskonnon opiskelua.“ 

“Rauhallinen tunnelma  

“Tunnista sain paljon iloa ja tsemp-
piä, kivoja ajatuksia varsinkin esitys 
oli TOSI HYVÄ ”, 

Opettajien palautteista saamme lu-
kea: ”teette arvokasta työtä, jatkakaa 
samaan malliin”. 

Jatketaan rukoillen, kun NYT on OI-
KEA HETKI kulkea kaikkivaltiaan Ju-
malan askelissa tätä aikaa varten, 
kohtaamalla lapsia ja nuoria sekä kai-
kenikäisiä. Jumala on meissä ja toimii 
meidän kauttamme. 

Siunaten ja kiitollisena Paula Hoffrén 

Innoittava ope-
tuskirja Isä mei-
dän-rukouk-
sesta kirjamyyn-
nistä tarjoushin-
taan 15 €. Osta-
malla tuet lähe-
tystyötä saavut-
tamattomien 
kansojen pa-
rissa. 

Askelia eteenpäin     
Bangkokissa 

Kävimme julistamassa evankeliumia 
Chinatownin puistossa. Juttelimme 
monen ihmisen kanssa ja meillä oli 
mielenkiintoisia keskusteluja. An-
noimme kokouskutsuja ihmisille. Yksi 
vanhempi herra ihmetteli sitä, miten 
kristityt voivat ylistää Herraa jossain 
luokkahuoneistossa. Sanoin vaan, 
että voimme ylistää Jeesusta ihan 
missä vaan! Sunnuntaina ruotsalai-
sen aktiotiimin kanssa järjestimme 
sunnuntaikokouksen Chinatownissa. 
Ryhmässä oli myös yksi englantilai-
nen sekä tšekkiläinen. Lisäksi yksi ko-
realainen nainen tuli mukaan. Loppu-
jen lopuksi Herraa oli ylistämässä ih-
misiä kuudesta eri maasta! Ajankohta 
oli siinä mielessä huono, että nyt vie-
tetään kiinalaista uutta vuotta. 
Saimme kuitenkin siunata alueen ja 
ylistää Herraa ensimmäistä kertaa 
tällä alueella! 

Jumalanpalvelukseemme osallistui 
vieraita Etelä-Koreasta. Yksi heistä to-
disti. Hän on 70-vuotias nainen. Hän 
käy julistamassa evankeliumia ympäri 
Aasiaa. Ennen kuin hän tuli uskoon, 
hän oli syvällä buddhalaisuudessa. 
Hänen isänsä omisti buddhalaisen 
temppelin. Yhtenä päivänä tämä nai-
nen näki unen, jossa Jeesus ilmestyi 
hänelle. Tämän jälkeen hän alkoi tut-
kimaan kristinuskoa ja jonkin ajan ku-
luttua hän tuli uskoon. Hän väitteli 
munkkien kanssa ja lopulta hän ym-
märsi, että Jeesus on ainut tie pelas-
tukseen. Kokouksen lopuksi tämä 
ryhmä rukoili sekä siunasi minut. 

Tässä minulla olisi rukousaiheita:  
- Käymme Chinatownin puistossa ju-
listamassa evankeliumia. Voimaa ja 
johdatusta siihen. 

- ⁠Meillä on englanninopetusta sekä 
evankeliumin julistusta lapsille ilta-
päivällä.  

- ⁠Sunnuntaina pidämme jumalanpal-
veluksen Chinatownissa. Saimme 
vuokrattua yhden luokkahuoneen. 
Näitä luokkahuoneita voi vuokrata 
tuntihinnalla. 

Kiitos rukouksistanne! 

Roderik 
Pajunen 
Bangkok, 
Thaimaa 

 

Pääsiäisjuhlat -  
Kohti kolmatta aamua 

Opetussarjassa ”Kohti kolmatta aa-
mua” käydään läpi pääsiäisajan ta-
pahtumia aikalaissilmin.  

Tapahtumia tarkastellaan Raamatun, 
historian, maantieteen ja ko. ajan oi-
keuskäytäntöjen valossa. Näin luo-
daan mahdollisimman ymmärrettävä 
kuva tapahtumien taustoista, ajan-
kohdasta, paikoista ja ihmisistä, jotka 
liittyvät keskeisesti pääsiäiseen. Sa-
malla teemme myös matkan Jeesuk-
sen aikaiseen pääsiäiseen, emme 
vain tarkastelemalla sitä, vaan myös 
osallistumalla siihen. 

 Opetusaiheet: 

To 2.4. Klo 18 Jeesus saapuu Jerusa-
lemiin - Yläsali 

Pe 3.4. Klo 18 Getsemane, Jeesuksen 
kovin paikka - Oikeuden-
käynti 

Su 5.4. Klo 11 Golgata 
             Klo 15 Ylösnousemusjuhla, 

Varkauden kirkossa, Varkau-
den Gospelkuoro 

Ilkka Puhakka on 
tunnettu ja pi-
detty raama-
tunopettaja. Hän 
on huolellisesti 
tutkinut Raama-
tun kulttuurihis-
toriaa ja silmiä 
avaavalla tavalla 
tuo esiin mitä pääsiäisen tapahtumat, 
pieniä yksityiskohtiakin myöten, tar-
koitti silloin ja mitä se viestittää 
meille tänään. 

Nyt kannattaa varata aikaa ja tulla 
kuulemaan koko opetussarja tors-
taista alkaen.  

Varkauden Gospelkuoro 

Kuoron johtajan Jyrki Immosen omin 
sanoin: ”Ajatus Gospel-kuorosta on 
kytenyt mielessäni jo useiden vuosien 
ajan. Uutta puhtia ajatus sai, kun pas-
tori Marko tuli keskustelemaan myös 
hänen sydämelleen tulleesta ideasta 
perustaa tällainen kuoro. Kirjoitin sit-
ten omalle Facebook sivulleni olisiko 
kiinnostusta laulaa gospelia kuo-
rossa? Yllätyksekseni myönteisiä vas-
tauksia alkoi sadella kymmenittäin.  
Niinpä syksyllä 2025 alkoi kuoron toi-
minta ja mukaan tuli noin 40 laulajaa. 

Kuoron ohjelmisto koostuu pääosin 
suomalaisista gospel-lauluista sävel-
täjinä Pekka Simojoki, Petri Laakso-
nen ym. 


